
１．専門委員・学年委員を廃止し、PTA活動をボランティア化にしていく案 回答数 ％

賛成 397 94%

反対 9 2%

賛成ではあるが、結局、負担は一部の方に重くなりそう… 1 0%

本部のみなさま、いつもありがとうございます。

本部一本化にした場合、本部の負担の増えることが予測されるため、その場合は業務内容の縮小は必須だと思います。

その都度、ボランティアを集めるのも良いとは思いますが、やはり取りまとめるのは本部になってしまうので本部の負担が増えてしまうのが心配です。

本部の業務が現時点でどのくらいかわからないのですが、負担が大きくならないのであれば一本化には賛成です。

1 0%

ボランティアにした場合、一部の人しかしなくなるのではないかと思うので、

1本化はいいが活動は順番に指名していった方がいい。
1 0%

東長町小は人数も多く、6年を通して何の委員もやらない人もいる。そんな中、1年を通して委員をやるよりも、出来る時に参加する方が平等だし、負担も少ないと思うので。また、

委員としてやるより、参加しやすいと思うから。ただし、本部の負担が大きいので、本部の役員になりたい人が減らないか心配。
1 0%

ボランティアにした場合、人任せになり、役員の負担が重くなりそうだから。 1 0%

ボランティアとして募っても、なかなか集まらないような気がしますが、賛成です。 1 0%

ボランティアではなく、報酬制で、廃止には賛成です 1 0%

ボランティアの方が求めるだけ集まる見込みがあれば賛成 1 0%

人数が集まるのか？ 1 0%

ボランティアの方が集まればいいが、集まらない場合、本部の負担が大きくならないか 1 0%

廃止しても良いと思いますが、ボランティアにすると、

決まった方々ばかりになって、一定の人たちや本部の方々の負担がかえって増えるのではないかと思います。

それなら、1人一回という縛りがあった方が良いのではと思います。

1 0%

まだ1年目のため、詳しい活動がわからず判断ができません。 1 0%

反対です。ボランティアでは成り立たないから、専門委員や学年委員が存在していると思うためです。 1 0%

やる人と絶対やらない人が出てきて、公平性に欠けると思う。 1 0%

本部の方の負担が多くなりすぎないのであれば賛成です。 1 0%

学年委員は残しても良いのではないかと思います。 1 0%

共働き家庭が多い中で、私自身もフルタイムし持病もある為

学校の活動に参加はどうしてもキツイ為ボランティア募るのに賛成です。
1 0%
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２．ボランティア化した場合，活動に協力いただける方 回答数 ％

タイミングが合えば協力したい 301 71%

極力協力したい 69 16%

協力は難しい 31 7%

是非協力したい 14 3%

残念ながら6年で卒業なので 1 0%

タイミングが合えば協力したい気持ちはあるが、実際のところ、平日は毎日仕事なので、協力は難しいように思います。 1 0%

タイミングが合えば協力しますが、外注にしてほしい。 1 0%

仕事の都合がつけば、参加したいです。 1 0%

６年生なので今年度で卒業する 1 0%

内容によります。 1 0%

タイミングがあえば、協力はしたいです。外部委託も見当にいれたほうがいいかと思います。会費を増額して対応すれば、参加、不参加の公平性の上でも良いかと思います。 1 0%

今年度で卒業 1 0%
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３．【健全育成防犯安全マップについて】 回答数 ％

ＰＤＦ化して小学校ホームページに掲載（印刷負担なしになるが，学校との調整必要） 235 56%

今後は６年間保存にし，新１年生のみに配布していく（変更箇所があった場合は変更箇所のみ全学年に印刷し配布） 127 30%

マップそのものを１枚にして外注にする（ＰＴＡ会費からの負担） 52 12%

外注したマップを6年間保存にして、新1年のみ配布にし、変更点をHPに掲載。 1 0%

毎年頂くが、読んだことがないので、いらないのではないか 1 0%

他校ではPTA（親）ではなく、子供たちが防犯に関わる授業の時に自ら作成するケースも多々あるようです。子供達を主体とする方向にできないでしょうか（そのお手伝いなどであ

れば参加可能ですが、とにかく健全委員でやるのはそこそこ大変です。印刷だけでも何人も仕事を休んで参加しているので。
1 0%

新1年生のみ配布し、HPにも掲載。変更箇所はメール送信でHPで各自確認。 1 0%

マップを外注した上で、PDF化して小学校ＨＰに掲載 1 0%

大切なものだと思うので、全学年に配布して更に小学校のHPにも掲載してもいいのでは？思います。 1 0%

マップ制作を外注にして小学校のホームページに掲載 1 0%

6年間保管とPDF化を合わせるのもいいかと思います。新一年生時に紙で配布し、変更点がある場合はホームページに載せるという感じです。 1 0%

安全マップって日々変わるものでは無いけれど、やはり見直しが必要かと思う。変更箇所のみ連絡も大事だが、毎年配られた方が安心する。変更箇所が有れば印刷し配布が嬉しい。 1 0%
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４．【夏休みのプール開放について】ー① 回答数 ％

プール開放はやめる 233 55%

回数を減らして（〇日間限定等）存続希望 86 20%

プール開放は存続希望 73 17%

各地区の子供会ではなく外注にし、その分の費用は一律の金額を徴収し、さらに利用者からも利用の都度、使用料を徴収するようにする。 1 0%

子供会関係なしにプール開放してほしい 1 0%

どちらともいえない 1 0%

どちらとも言えない 1 0%

入学後、コロナ禍、プール工事で経験した事がない為、プール解放がどのようなものか分からない。 1 0%

プールに入りたい児童がどのくらいいるのか、校内児童アンケートを実施するのは如何でしょうか？プールに入るのは児童ですので、希望を聞くのがよいかと思います。 1 0%

監視員アルバイトを雇う 1 0%

プールは日数限定解放、当番は外注 1 0%

今年度です卒業 1 0%

プール開放はやめてほしいです。救急講習を受けていても実際事故があると救命困難なことや責任をとれないため。 1 0%

水泳競技をした事があり、救命士等の資格保持者に外部委託する。費用は会費等を増額することで対応したら、どうでしょうか？ 1 0%

どちらでも 1 0%

毎年熱中症の危険が上がっているので、プール開放は今後はなしで良いと思います。せっかく当番を決めても、今日はできる、できないとなったら調整するのも時間と労力がかかる

ので廃止で良いと思います。
1 0%

プール開放は回数を減らして子供地区ではなく学年毎で当番は学年の保護者にお願いする方が、いいと思う。 1 0%

監視を外注、もしくは報酬制で募集し、費用はPTA負担 1 0%

プール開放は希望だが、監視員を外注にしてほしい。 1 0%

監視員の委託も視野に入れてみては。お金はかかりますが、大学生さんのバイトなど夏季限定で雇う等も。 1 0%

今年のような暑さが続くのであればプール開放は難しいのでは。また監視の面でも十分に行えるのか不安があります。 1 0%

今年のような暑さだと解放やめる(熱中症が心配です) 1 0%

今年の夏、滋賀県で学童保育中にプールでの事故があったので、もし開放するのであれば監視員人数や監視のやり方をきちんと講習するべきなのではないかと思います。何かあった

時の責任問題を考えると子供会に入りたくないなって思ってしまいます。
1 0%

プール開放は存続希望だが、プール担当が子供会会員って言うのが意味わからない。仕事してるのに無理すぎる。 1 0%

子供会ごとではなく例えば学年毎にして、ボランティアが集まれば解放する。子供会ごとだと当番が強制的な感じになるので。 1 0%

夏休みのプールは各自で 1 0%

申込制のプール開放にして、子供会ではなく利用希望児童の保護者で当番を割り当てる 1 0%

夏休み中は工事やコロナ関係なく、猛暑が当たり前になっており、予定を立てていても中止になる事が多い事も踏まえ、個人的は夏休み中のプール開放は必要ないように感じるが、

存続希望があるなら続けても良いとは思います。
1 0%

卒業で下の子もいないのですが、共働き家庭がとても多く夏休みも留守番してる児童もいるので安全管理が出来ないから夏休みプ−ル開放は辞めた方がいい。スイミングに行ってる

子も多いし。プ−ル当番は負担大。
1 0%

解放して欲しいし、プール当番は学校に子供を通わせてるのだから全親対象でいいと思う。例えば高学年（5.6年生）の親が何人かで見るとかにすればいいと思う。 1 0%

保護者の当番については検討が必要ではないか 1 0%

ここ数年の暑さを考えるとプールに入るための徒歩移動が厳しいのではないかと考えてしまいます。プール当番の方の体調も心配です。 1 0%

どちらでも構いません。 1 0%

開放当番を外注化し、その分の費用は全生徒から年度毎に一律の金額を徴収し、尚且つ利用者はその都度使用料を支払うやり方はいかがでしょうか？ 1 0%
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５．【広報誌について】 回答数 ％

年１回（教職員紹介）のみ（本部役員で対応） 212 50%

発行をやめる 105 25%

現行通りの２回発行（発行の場合本部役員＋ボランティア人員募集） 97 23%

発行をやめ、学校のホームページに掲載する。 1 0%

二回発行。広報存続。 1 0%

顔写真指名のみ、4月〜5月発行.印刷業者に頼まず藁半紙で学校で簡易印刷 1 0%

教職員紹介、6年生アンケートの内容であれば、学校紹介として「仕事体験」のような意味合いで児童が行う方が意味深い。頑張って作ったんだな、学校が大切なのだな、と努力に

感動すると思う。新聞委員のような活動になると思うが、それをサポートする方向でなら本部役員、ボランティアを募ってもいいと思う。昨年度広報誌は、子供との会話に繋がった

が、その程度。役員（大人）がわざわざ作る必要性は感じない。なので無くてもいい。

1 0%

どちらとも言えない 1 0%

あればありがたいし読んでいますが、発行するために費用面や編集作業で無理をしている人がいるなら無くなっても仕方ないと思います。小学校のホームページが活用できればいい

ですが、新たなコストがかかるようであればこの限りではありません。
1 0%

メール配信は可能でしょうか。印刷は極力減らす。 1 0%

広報誌の内容、発行回数は今のままで、紙での発行を取りやめてPDFデータを小学校ホームページに掲載するのがいいと思います。 1 0%

自分の学校のこと知りたいと(私も見たい)思いますので、児童も自分で見られるよう、学年だよりかクラスだよりにQR貼って、学校のhpで見られるようにするっていうのも、良い

のではないかな？と思います。
1 0%
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６．PTAだよりの印刷サイズについて 回答数 ％

小さくても大丈夫だった 289 68%

どちらでもよい 116 27%

印刷が小さったので従来通り両面印刷がよかった 3 1%

印刷作業・紙削減のためPDF化し、小学校ホームページへの掲載で良い 1 0%

発行をやめ、学校のホームページに掲載した方がいつでも見返す事ができていいと思います。 1 0%

紙媒体でなくても、sigfyなどの学校連絡のweb上に掲載してくれたら良い 1 0%

PDF版をまなびポケット（アプリ）などで配布するのも良いと思います。子供がなくしたり印刷するコストも抑えられますし、拡大もできるので。 1 0%

PDF使用でいい 1 0%

必要なことはメールでいただければ充分 1 0%

PTAだよりはPDF化でいいと思います。 1 0%

今後は不要です 1 0%

いらない。連絡必要な事項があればその都度配布すれば良い 1 0%

PDFでメールで送っていただいてもよい 1 0%

こちらもPDF化し、ホームページに載せるかメール送信にしていただけると、保存しやすい為後で見直すのに便利だと思います。 1 0%

発行をやめる 1 0%

PDFでいただきたい 1 0%

PDF化してメール配信又は小学校ホームページに掲載する等データ化希望 1 0%

印刷・処分の負担があるため廃止でよい 1 0%
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７．ワイワイ祭りの代わりになる活動案ー① 回答数

活動はいらないと思います。 5

夏祭り 4

ワイワイ祭りはやって欲しい（廃止しないでほしかった） 2

あけぼの祭りを親も見に行けるようにする。 1

あけぼの祭りは学年等関係なく親は関わらずとも自分たちで活動して、とても楽しかったと言っていました。これからはそーゆう自分たちで活動する行事を増やすのがいいのかなと

感じました。
1

あけぼの祭りにPTA本部として参加させてもらう 1

予算を組まないと難しいですが、仙台市ゆかりの文化、スポーツなどの著名人にご講演頂くとか、なにか小学生に見せたい映画鑑賞会なども良いのでは。 1

夜の学校探検、肝試し 1

面倒だが小学校の思い出になるようなものはたくさんしたほうがいいとおもう。 1

陶芸教室など伝統や文化に触れられるようなイベント。花火大会。 1

代わりに開催される、体操着譲渡会は素敵な取り組みだと思います。タイミングを逃してしまい、寄付できませんでしたが、何回か寄付の機会があると嬉しいです。 1

他の行事と重ねての開催 ex.  運動会もしくは文化祭 1

生徒達だけが楽しめるものがあればよい。 1

準備等が大変なのでいらないです 1

最近の夏や秋は猛暑や台風で室内での活動できるイベント希望です。（ビンゴゲーム、カラオケ大会、プールに景品入れて魚釣りゲーム）子供達が楽しめるような大会がいいと思い

ます。短時間で。
1

今年の体操着譲渡会は、とてもいい案だと思いました。 1

校庭にて夏祭り(盆踊り、屋台、出店等) 1

個人情報漏洩やストーカーなどの被害が出てからでは遅いので、極力PTA活動などは無くして欲しい。 1



７．ワイワイ祭りの代わりになる活動案ー② 回答数

給食の試食会をまた再開して欲しい。 1

規模を縮小してバザーをさる 1

寄付　募金 1

基本的にはワイワイ祭りに替わるような大イベントはやらなくていいと思います。(先生方や保護者の負担が大きいため)もう少しライトで楽しめそうなものを子供たちから募っても

よいのかな？と思います。個人的には、水てっぽう祭り(ただの水ぶっかけ祭りでもよいかも。ディズニーのパレードみたいなやつ。)が楽しそうだと思いますが、猛暑&水道代など

クリアすべき点が多いのが難点です。

1

学年ごとの父兄参加型の運動会とか 1

各地区のお祭りを小学校の敷地で同じ日に開催して欲しい。今年度、諏訪地区のお祭りが道路の使用許可が降りずに開催できなくて、子供達ががっかりしていた為。各地区のブース

を作って、地域の人と子供達が交流できる場所を作って欲しいです！
1

夏祭りなど町内合同でのお祭りをしてみたい 1

夏祭り。壮大なかくれんぼ。（親が運営に関わった児童のみ参加可） 1

夏休み中、校庭での花火大会 1

夏休みに夜の学校探検や夏祭り、花火など、夏休みの夜に学校でできること。普段できないことなのでワクワクするかなと思いました。 1

映画の会（涼しい時期に）子ども食堂のように、誰でも来ていい映画館があるといいなぁと思うのです。少し前の映画、ディズニーやコナン、ジブリなどを体育館とかで見れたら楽

しいのでは…
1

一度も参加した事がないため、イメージがわかない。 1

ワイワイ祭りを経験していないので活動案のイメージが湧きにくいです。先生方や子どもたちからの要望があれば、その要望に沿って実現可能なイベントを計画するのはどうでしょ

うか？
1

ワイワイ祭りは余りにも委員の負担が大きかったので、廃止にしてよかったと思います。代わりの案は思いつきません。 1

ワイワイ祭りは子どもの達がとっても楽しみにしている行事の一つなので、何らかの形で似たような催しがあればいいと思います。 1

ワイワイ祭りはPTAの負担が相当大きかったみたいなので、いったん廃止で良いと思います。授業時間内に行われている、あけぼのタイムのような多学年交流の時間は子どもたちに

とって有意義だと思うので、放課後など、保護者ボランティアが中心となってレクリエーション的に楽しめるような時間を作っても良いかなと思いました。子どもも参加自由で。 1

ワイワイ祭りの負担が大きそうで役員になりたくなかったので、廃止でよかったです。準備が大変な活動は今後もなくてよいと思います。 1

ワイワイは協力できる保護者をある程度確保できるなら続行しても良いのでは。 1

レクレーション（親子） 1

バザー（家庭の不用品の提供・販売）は残しても良いのではと思います。それくらいなら有志でも手伝ってくれる方も多いのではと思います。 1

スポーツ大会等何か子どもとその家族が交流を深められるもの 1

ジャージやその他、着なくなった子供服や玩具絵本などのフリーマーケット 1
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PTAは廃止してもよいと思う。共働き世帯が増えている昨今、時間の確保が困難。仮に、組織自体を残すのであれば、積極的に活動したい方のみにすべき。

８．意見自由回答ー①

1 .PTAの活動をボランティア化した場合に、ボランティアの人数が集まらなかった時は、どのような対応となる予定かを知りたいと思います。

2.これまでに専門委員や学年委員を引き受けた人が、ボランティアが集まらなかった場合に、ジャンケンやあみだくじなどの結果により、ボランティアに参加せざるを得ないケースもあり得るのかを

知りたいと思います。

PTAという組織は今の時代に合わないし、加入しなくていいと思います。その都度、ボランティアで募って協力をしていく形にし、強制的な役員は必要ないと思います。改革をしてくださっている役

員の方々ありがとうございます。

PTAはなるべく無くして欲しい。どうしてもなら最低限にして欲しいです。

PTAはネット記事にも大きく取り上げられている通り、強制ではなくボランティア化したほうが自分も手の空いているときに気持ちよく参加出来、上手くいくと思います。皆がやりたくない役員決め

は誰のためのものだろう…といつも思います。必要性を感じない廃止出来るものは廃止し、わざわざ全て手作りとか誰かの負担になる活動は全く時代に添わないと思います。“どうしても”必要なもの

は外注でよいと思います。

子供会も任意のはずですが、入らなくても地区会の仕事はしてもらいます。とか、子供会に加入していない子供は親の負担（仕事）はあるのに行事には参加できません…とかもはや強制加入せざるを

得ない暗黙のルールが存在し、皆んなも入るから入らなければならないような同調圧力があり、精神的にもかなり負担が大きいです。夏休み、子供会ごとのプールも疑問だし、子供会も含めて大きな

見直しを希望します。

毎回こちらの小さなコミュニティでもやりたくない人ばかりの仕方なしの役員決め抽選で、誰も幸せではありません。是非こちらも廃止改革してほしいです。

ずっと思っていた事がアンケートとという形で意見を聞いてもらえてとてもありがたいです

PTA活動で仕事に支障が出たり、こどもをひとりで留守番させなければいけなくなったり、負担になったりするのは本末転倒かと思います。制度や活動についての見直しを強く希望します。

PTA活動は、家庭状況によっては参加が難しく、負担になる場合もあるので、特に子供達にとって本当に必要な物以外は廃止した方が良いかと思います。

PTA活動はやりたい人だけがやればいいと思う。６年間のうちに１度はやらないといけないというのも家庭の事情によっては負担。人が集まらなければPTA活動廃止でいいと思う。

PTA活動廃止を希望します

PTA自体を廃止してはどうかと思います。存続の場合、集まり等は、ウェブ会議等で対応すれば、各自の負担軽減になり、又は、外部に委託できるのであれば、会費等を増額して、委託できるものは

委託したほうが、教職員の方々や、保護者の負担軽減に繋がるかと思います。

いつも学校や子どもたちの為にありがとうございます！働いている保護者が多いので本当に必要な行事か、本当に必要な集まりかを考えて開催していただけると助かります！よろしくお願いします！

いつも活動ありがとうございます。感謝の念と共に、ボランティア制の運営には限界があると感じでおります。時間が合えばぜひ活動に参加したいのですが、仕事を持っているとなかなか参加ができ

ないので、金銭的な負担でこの感謝を報酬という形で実現できたらと常々感じております。

お便りで70周年記念誌作成と書いてあったかと思いますが、PTA会費から捻出なのですか？50周年や100周年だと何となく分かる気もしますが、70周年で記念誌作成費用がどの位なのかにもよります

が、作成費負担を考えると、それなら子ども達のために(例えばトイレの改修費用の一部など)使ってほしいと思います。

子ども会も地区によって差があると噂を聞きます。学区民運動会がない現状が助かってると思っています。そのうちに復活されたり、復活後にくじ引きで地区長になりたくないので、地区の子ども会

は抜けたいと考えています。子ども会に抜けたとしても、朝の登校の見守り(旗振り)は出来るなら協力したいと思っていて、(朝の車が急いでいるのか、小学生が通るのに止まらない現状をみているの

で)そういった意味では、地区ではなく、PTAの旗振りボランティアみたいな募集(場所自由)をしてくれると手を挙げやすいのかもしれないです。

こういうアンケートは良い。親の負担、先生の負担を減らすことは必須

このアンケートのURLが、小学校のＨＰにも掲載されていると、もっと回答者が増えるのではないかと思います。PTA活動、感謝しております。特に、佐藤会長には頭が下がります。長年にわたり、

ありがとうございます。

このようなアンケート形式は好ましいかたちだと、回答しながら思いました。よろしくお願いいたします。
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活動を縮小していくのは良いことだと思う。ただそれに伴って、本部役員の仕事が増えるのであれば本末転倒だと思う。

なくてもいいけど、いざなくなったらどうなるの？というのが現状だと思います。自分の子供や学校のために協力したいという気持ちはありますが、もっとシンプルで形式張らない運営ができるとい

いのかなと思います。今回このようなアンケートを配信していただいたのは大きな一歩だと思います。是非がんばってください！

プール開放に関しては、登下校中の熱中症も心配されますし、泳げる子も少なくなってきている分プール当番の方の負担も半端無いと思いますので廃止されていいと思います。

意見を出す機会を設けていただきありがとうございます。地区会の人数が減る一方のため、地域の活動も併せてかなりの負担に感じています。そのため、ボランティア化することなどは賛成なのでぜ

ひよろしくお願いします。

８．意見自由回答ー②

印刷するなど本部役員さんも大変だと思うので、すべて携帯で見ることができれば少しは楽になるかなと思いました。

夏休み、暑さで屋外で遊ぶことが難しいので、体育館を開放して欲しいです。

皆さん様々な家庭の事情があり、その中で「6年間で一度はやりましょう」というのは圧を感じるので、ボランティア制など少しでも保護者の負担が減るようなシステムになればいいと思います。

各家庭の無理のない範囲で協力できる活動を希望します。

学年委員長を1年間やっていたが、組織的によくわからなかった。本部との集まりも年に数回だが仕事を休んでまで参加する意味がわからなかった。学年だより用のUSBも配布されたが、誰かがウイ

ルス仕込んだりしたら…とかリスキーなことばかり考えてしまう。引き継ぎファイルも何年も前から蓄積されてるのを渡されただけで使い道がないし、個人情報は入ってるし処分するのであれば、

PTAが責任を持って処分してもらいたい。PTA自体も外部委託できればいいのではないか。

活動の効率化、軽減案は賛成です。

活動の効率化が進み、負担が少なくなることを期待いたします。本部、専門部の皆様、お疲れ様です。

健全育成のマップの作成については、特に廃止希望です。作成するにあたり、膨大な時間と紙の無駄です。そもそも需要があるのかどうかも疑問です。もし、子ども会など地区の範囲を知る為に必要

なのであれば、外注で一枚にまとめるべきだと思います。

活動効率化のためにさまざまな取り組みを行っていただき感謝しております。

活動内容やボランティア募集などの連絡手段はメール又はLINEなどのオンラインで行いたい。紙ベースでのやり取りは廃止願いたい。

簡素化されていくことはとても良いと思います。

簡素化に賛成です。みんな負担のないように、時代に合わせてボランディア体制を希望します。

共働きで、兄弟児（未就学児）がいるため、PTAの負担が減ることは大変ありがたいです。今度ともよろしくお願いします！

共働きも多いので活動を極力なくして頂きたいです

共働き家庭のため、学校の役員になる機会などは極力少ない方が助かります。もちろん、子どもの学びや経験のために必要なことには協力したいので、活動の内容を厳選すべきと思います。

共働き世帯も多く日程調整も難しいと思うので、全体的にボランティア参加募集のような形で良いのではないかと思います。ですが、登下校についての見守りは、各子ども会にもよるのでしょうが回

数を増やした方が良いと思います。

極力、親の負担がなくなれば良いと思います。時代にあってないと思います。やりたい人がやれば良いと思います。

極力負担がないようにするのがいいと思います。

極力保護者の負担をなくしていって欲しい。除草作業等も会費増えてもいいので業者に依頼して欲しい。
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子供会で行っている旗振りをPTAでしてほしい。子供会に入っている子が少ないので負担が大きい。不公平感がある。

８．意見自由回答ー③

健全育成委員をやっているが、活動内容について改善点が多すぎる。しかしながら、より良くするため改善の提案をしても最終的に学校側には納得いかない理由をつけられ却下・見送りされる。だか

ら何年経っても何人委員がいても無駄が改善されない。他の委員も同様かと予想される。児童たちの為に委員活動には協力したいが、活動していて虚しくなるような状態。体質改善に協力したい。

五年生で役員をやるお母さんが、新6年になる時に、まだ役員一度もやられてない方全て対象として。できませんの理由ありの方にまで確認の為とかで連絡やら、役員お願いをするお電話をするのです

が、電話するこちら側がほんとに体調崩すほど、苦痛でした！仕事終わるのが夜６時そこからの数時間は夜ご飯やらでバタバタしますよね。土日も用事あるけども、電話しなければならないし。どう

にかした方がいいです。5年で役員はやらないに限ると、皆さん広まってきていますよ。

効率化や負担を減らす為に色々と考えて下さりありがとうございます。役員についてですが、学校役員や子ども会では子ども1人につき1回はやらなければいけないとの事で。

我が家は3人居るので、負担がとても大きく…誰かしらの分で学校か子供会で常に役員をやらなければいけない状況でした。子どもが多い家庭ほど負担が大きい事に疑問を持っていました。せめて、

ひと家庭1度など平等にしていただけると有難いなと感じました。

効率化を考えることはとてもいいと思います。頑張ってください。

今まで入学と同時に強制的にPTA入会だが、任意にできないのか？　またひとり親・共働き等生活環境が変化しているのでPTA の在り方をアップデートし、今後の活動を見直した方が良いと思う。

仕事の関係で学校行事で休む以外なかなか休みが取りづらい為PTA参加が難しい。他の役員の方に負担がかかるならば出来る方で、皆が気持ちいい環境でおこなうのが1番良いと考えます。

仕事を持っているとなかなかPTAの活動に協力することが難しいです。正直、PTA活動の必要性も感じられません。

子どもたちの学校生活を支えるPTA活動お疲れ様です。各家庭の事情もあるでしょうが、PTAの皆さんの負担を減らす方向での改善案をどんどん取り入れていただければと思います。

子どもたちの間で「マスク外してる！」などと、指摘する児童が未だに見受けられます。今一度、マスクに関しては自由だとの認識を児童していただきたく存じます。

子供が学校生活を安全に快適に過ごせる為に保護者としてPTAは必要と思いますが、やはり役員を引き受けるにあたり、業務が大変だと聞くことも多く、みなさんお仕事されてる方も多いので負担に

思う方が多くいるのが現状だと思います。（集まる時も仕事抱えてる人が多く、中々集まることが難しい）

コロナを機に簡潔に進められることも多くなったように思います。今回の提案されてるように、一度最小限という事で一本化でやってみてもいいのかなと思いました。

時代にあわせてPTAも変わらないといけないと思いますので、いろいろな無駄をなくすやり方は賛成です。必要な時はその時々で募集をすればできる範囲で協力すると思うので、思い切った改革を望

みます。

時代により子供会に入会しない家庭も多いことから、子供会が主となるイベントや旗振りを考え直す機会となればいいと思います。

自前で色々やるのは難しくなってくるので、いろいろ外の資源も使いながらやっていくしかないとは思いますが、イベントは心に残りますので、何かできるといいなーとは思います。

手伝いたいが平日は仕事を休めないことが多く、日にちが合えば都度参加は考えたい。やってる人だけの負担が多く申し訳ない。新聞や広報誌などはいらない。

除草作業や体育館清掃等、外注できるものは外注していただきたいです。PTA会費が値上がりしてもかまいません。

上記でも書きましたが、PTA活動も共働きの時代にはそぐわないし、携帯番号などの情報漏洩などがあってからでは遅いので、PTA自体を廃止すべきだと思う。

申し訳ないけどPTAはやりたい人がやればいいと思う。無理やりやらされるものほど嫌なものはない。仕事してる人でもやりたい人は要ると思う。それでいいのでは？

昔と違い学校のあり方や親と学校の関わり方なども多様性が求められる中、PTAなどの役員決めの時、子供1人につき必ず一度は行うなどの決まりは半強制的で負担も大きい。平日など学校に出向き

集まれるほど時間もない。PTA自体の存続の意義も考え外部に委託できる部分は委託してもいいのではと思う。

先日、除草作業参加しました。朝からお母さん、お父さん、お休みの朝でも協力者はいるな〜と感じました。今後は有志中心で負担少なく活動できるといいのでは？家は小学生いなくなり淋しいです

が、楽しいPTA活動になること願ってます。
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体育着の寄付のお知らせありがとうございました。当日、持参するのを忘れてしまいましたので、また回収ボックスを設置いただけるとありがたいです。PTA活動についてですが、活動内容が分かり

づらくハードルが高い印象を受けます。もう少し気軽に参加できるといいなと思います。ホームページで情報を発信したり、シルバー人材センターとか外注を利用するのは難しいですか？

８．意見自由回答ー④

全てなくしてください

いつもありがとうございます。今後もこの形でのアンケート継続を希望します！

地区の子供会はなくてもいいかなと思います(加入者少ないです)。旗振りも意味のないところありますし、見直して欲しいです。

日々の生活と家族の事を考える事で手一杯なので、どうしても必要だという事以外は全て廃止にしていただけたら助かります。

任意団体であること、入会、退会は自由に出来ることをオープンにしてもらいたい。退会したくてもどうしたらいいのかわからない人が多いと思います。

父母が忙しいからこそ、一部の人だけがやるのではなく（ボランティアはそうなりやすい）活動を分担し1年に数回の参加で済むようにした方がよいと思います。全員参加型にした方が1人当たりの負

担が減ると思う。学校や地域の事は参加してみると分かる事がある大事な体験だと思います。

プールの事も親の都合もありますが、夏休みにどの位の生徒がプールを楽しみたいかアンケートをとる事も必要だと思います。その結果が利用したい20%か80%でもサポート側の意見が変わるのかも

しれません。

保護者の負担が軽減される取り組みがとてもありがたいです。紙媒体ではないアンケートなども大賛成です。

本部を担当して下さっている皆様に、感謝しかありません。お忙しい中での活動とは存じますが、今後もよろしくお願いします。

本部役員のみなさまは、プライベートとの両立で大変な中、本当に感謝しかありません。負担軽減のための活動縮小も検討の余地はありますが、子どもたちの楽しみの場が減る感じがします。私自身

も半ば強制で広報委員やりましたが、先生方ともか関われて、やってよかったと思いました。

役員の皆さまご苦労さまです。ありがとうございます。

役員の方々にはいつも感謝しております。自分は子供に手がかかるので役員となると集まりに負担に思いますが、ボランティア化していただければ参加できるときに参加したいと思います。活動効率

化に賛成です。従来のものを変えていくのは大変かと思いますが、是非検討をお願いしたいと思います。

役員活動は、外注できる部分は多少負担額は上がってもPTA会費から出していくと良いと思います。プールについては今年は死亡事故のニュースもありましたし、最近は猛暑なので炎天下のプール開

放はなくて良いと思います。

いつも、お疲れ様です。担当の方は大変だったと思います。

このように考えて頂いてありがとうございます。

子供たちのために活動していただきありがとうございました。

PTA活動、大変お疲れ様です。

PTA活動ありがとうございます。

いつもありがとうございます。引き続きよろしくお願いいたします。

いつもお疲れさまです。アンケート調査ありがとうございました。

いつも活動ありがとうございます。

いつも子供のため学校のための活動、ありがとうございます！時代に合わせた活動の見直しや保護者負担の軽減等、大変だとは思いますがご尽力に感謝しています。

専門部をやった際に仕事を休んだり負担が大きく大変でしたが、やりがいのある楽しい活動でした。負担が減るのは大変助かるのですが、都度の協力制にすると本部の方の負担や、先生方の負担が増

えないかだけ心配があります。その部分を今回検討してると思うので、いい形になることを願っております。

いつも本部の活動ありがとうございます。

このような形で意見を募り纏める作業は大変な事と思います。お忙しい中、いつもありがとうございます。


